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TRD: 100-02 
ACTA No. 090 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:06 horas, del once (11) de junio de dos 
mil veinte (2020) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — de manera virtual 
a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2020. La Presidio la Concejal 
DAISY MANCILLA ANGULO. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO. las 
funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA. para 
verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOM INGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de a República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 089 del 10 de junio deI 2020 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 089 del 10 de junio del 2020. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre a 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones. comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios, no hay inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Arturo Villa manifestando: voy a leer dos 
documentos, uno que levantara ronchas y otro que tiene que ver también con el municipio, 
como ustedes saben yo pertenezco al Centro Democrático, que dirige el doctor Alvaro 
Uribe Vélez, expresidente y senador de la República, como miembro del partido tengo que 
hacer parte de quienes defienden los postulados del doctor Alvaro Uribe Vélez, por eso hoy 
voy a leer una columna de Semana. 
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El Concejal Carlos Villa da lectura a una columna de la revista Semana escrita por la 
señora Vicky Dávila del 6 de junio de 2020 titulada 'El Plan contra Uribe" 
y continúa diciendo: la verdad es que el pan de cada día de los narcoterroristas de los 
izquierdistas radicales de este país es Uribe, el día que no esté Uribe van a desaparecer 
ellos también porque no van a tener de dónde ruñir o menoscabar la buena imagen de 
Alvaro Uribe Vélez que ha sido el mejor presidente de la República de Colombia en los 
últimos años, porque recuerden que cuando los bandidos de las FARC y todos los 
terroristas de izquierda camuflados en el ELN, en el EPL en las FARC. Paramilitares, no 
podíamos salir, recuerden las pescas milagrosas, pero el caballito de batalla de la izquierda 
en este país, yo sé que ahorita, la redes sociales y todos esos mamertos de aquí de 
Yumbo van a salir a hablar pestes y todo pero eso a mí me tiene sin cuidado porque estoy 
más allá del bien y del mal y si no fueron capaz todos esos mamertos de impedir que 
volviera a llegar al Concejo, pues aquí me tienen diciendo lo que pienso y recuerden que 
fui el único Concejal que se fue con el plebiscito, que ganamos en Colombia aunque aquí 
gracias a la manipulación de los mamertos perdimos aquí en Yumbo pero a nivel nacional 
ganamos el plebiscito que se robó Juan Manuel Santos y sus aliados bandidos de las 
FARC. 
ahora esto ya tiene que ver con el municipio. reconozco el buen trabajo que está haciendo 
Felipe desde la Secretaría de gobierno, pero tenemos que apoyarlo todos para que se 
sienta respaldado al ejecutar el mandato de la constitución y la ley y hacer cumplir lo que 
dice el PBOT en nuestro municipio que nadie puede ir invadiendo donde le dé la gana, 
porque ustedes saben que las invasiones son orquestadas por mafias de invasores, son 
delincuentes, se da en Bogotá, se da en Medellín, se da en Cali, se da en toda parte y aquí 
en Yumbo también, dice así: 
El Concejal Carlos Villa da lectura a un documento enviado de la doctora Pao!a Andrea 
Montoya Daza apoderada de la sociedad Acosta y Compañía propietaria de la zona 
industrial Arroyohondo calle 15 número 27  176 km 4 vía Cali Yumbo, fechado 2 de marzo 
de 2020, dirigido al doctor Andrés Felipe Muñoz Secretario de Paz y Convivencia, asunto: 
solicitud especial de recuperación del espacio público zona industrial Arroyohondo, 
afluencia de vendedores ambulantes. y continúa diciendo: referente a este oficio yo lo voy 
a decir a mi estilo, a mi manera, no con el ánimo de ser grosero, pero ha faltado 
verraquera, testosterona en las administraciones para hacer cumplir la constitución y la ley 
en nuestro municipio, en la zona industrial, lo que la señora describe no es nada con lo que 
pasa allá, miren por falta de cojones de las administraciones dejamos crecer la invasión de 
el tablazo, cada día crece más, casas en ladrillo y cemento, dónde está Planeación donde 
ha estado gobierno, donde está la Secretaría de Salud que no controla esas ventas allá, es 
muy triste ver que nuestro municipio nosotros vivimos hablando cháchara aquí en el 
Concejo. hablamos de las invasiones, en estos días no más tocaba allí lo de San Miguel 
como convirtieron esto en una bodega de estibas y de basura y no pasa nada, recorra la 
zona del río Yumbo y hasta empresa de gas invadió la zona del Río y aquí hablamos pero 
dónde está el poder que nos otorga la constitución y la ley y en especial a los funcionarios 
públicos, repito, reconozco el trabajo que ha hecho el señor Felipe Muñoz pero nosotros 
como Concejales tenemos que apoyar, yo invito a todos los Concejales que ninguno sirva 
de padrino cuando vengan estas personas a pedir un favor por A o por B. dejemos que los 
funcionarios cumplan y si no cumplen con sus obligaciones en cada dependencia para eso 
tenemos aquí para ejercer el control político y tenemos un arma que nunca hemos utilizado 
que es la censura, eso lo podemos hacer porque no podemos seguir viendo que pasan los 
años y Yumbo mire cada día mire por Dios, recorran todas las veredas del municipio de 
Yumbo, vayan a Manga Vieja, están construyendo, vayan a Mulaló y están construyendo. 
allá para el Placer se llenó de casas, vayan para chancos se llenó de casas, vayan a la 
salida de la Cumbre a la Buitrera se llenó de casas, donde está gobierno, donde está 
Planeación, donde están las autoridades de nuestro municipio para que se cumpla la 
constitución y la ley y no tengamos que nosotros leer estos oficios que inclusive están las 
fotos y todos que le voy hacer llegar a la Secretaría general y la presidente para que lo 
vuelvan a remitir a gobierno porque no podemos seguir así, desgastándonos nosotros aquí 
mientras cada día crece el caos en nuestro municipio en cuanto a la ocupación del espacio 
público o de invasiones en nuestro territorio. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz manifestando: referirme al caso que ha 
venido sucediendo hace dos días de un incendio forestal que se inició en la parte alta de la 
vereda el Chocho y ha afectado una gran zona, se está haciendo una labor muy 
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interesante y desgastante de parte de los bomberos del municipio de Yumbo, ayer 
hablando con el capitán después de escuchar una queja de la comunidad que 
desinformaba, que decía que no había presencia de los bomberos, que no había agua para 
apagar, pero él me contestó, me mando fotos de su presencia y su gran trabajo, 
obviamente el tema de apagar incendios es un tema bastante difícil y me contaba que se 
había iniciado por la quema de una basura, entonces inclusive le dije si ya tienen 
identificado quien hizo la quema y me dijo que si, que iban a hacer las contravenciones, 
pero es muy común en la zona rural del municipio ver cómo desyerban y posterior a la 
desyerbada queman todo ese material en las diferentes fincas, entonces no sé de qué 
manera le podamos comunicar señora secretaria y presidente a la Secretaría de riesgo, la 
Secretaria de Paz y Convivencia para que efectúe lo que tiene que ver con el comparendo 
ambiental y que habiliten una línea y que aparte de eso genere una campaña de educación 
para que las personas bajo su desconocimiento hagan estos actos que finalmente van a 
afectar a toda la comunidad, que generen esa campaña cultural donde podamos educar al 
campesino, educar a todo habitante de la zona rural para que no inicien estas quemas que 
finalmente terminan devastando gran parte de la zona boscosa. 
Segundo informarles que este fin de semana tuvimos una reunión referente a los temas de 
seguridad en el sector de Santa Inés con la comunidad, con la presencia del ejército y se 
levantaron propuestas muy interesantes, en la zona han sucedido sucesos que gracias a 
Dios no han sido lamentables pero si han afectado a las personas que viven allá, se trata 
de establecer y de proponer al gobierno municipal una estrategia para que pueda tener una 
intervención muy puntual, una intervención rápida en las zonas rurales, porque ustedes 
saben que están un poquito alejadas del casco urbano y es muy difícil que la policía llegue 
a tiempo y se traslade hacia esta zonas, que bueno sería, en el cuatrienio pasado 
debatíamos en sesión plenaria inclusive con el Concejal Villa se estableciera la presencia 
permanente de una estación de policía en este sector que pudiera corresponder 
rápidamente a la necesidad de la comunidad así como está presente en el sector de Dapa, 
que bueno que pudiéramos contar con ese servicio en la zona que comprende Montañitas 
el Chocho, Santa Inés, Puerto Rico y así poder generar un mejor control a toda la 
comunidad. 
La presidente deja constancia de la asistencia de los quince Concejales a la sesión 
plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:56 horas, la señora presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión no sin antes haber citado para el día 12 de junio del 2020, a partir de las 09:00 
horas. . 

DAISY MANCILLA 
Presidente 
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